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SESION ORDINARIA 

N° 022/2013  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 06 DE AGOSTO DEL 2013 

HORA : 09:30 HORAS 

LUGAR : SALA DE CONCEJO 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 

- SR. VICTOR ORTIZ TAPIA 

- SR. LUIS OJEDA VENEGAS 

- SR. JORGE ARIAS ZUMAETA 

- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 

- SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS 

 

PRESIDENTE (S): 

- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 

 

SECRETARIO CONCEJO: 

- SR. MARIO OSORIO MERINO 

 

 

T A B L A 

 

 

01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 

02.- CORRESPONDENCIA 

03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 

04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 

05.- CUENTA COMISIONES 

06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

07.- VARIOS 
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 Previo a dar inicio a la presente Sesión, el H. Concejo autoriza al Sr. 

EDGARDO ESQUIVEL MORALES, en su calidad de Coordinador del 

Sistema de Certificación Ambiental de Pinto, para exponer y entregar a los 

señores Concejales lo siguiente: 

 

- CRONOGRAMA aprobado por la SEREMI del Medio Ambiente 

Región del Bio Bío 

- Propuesta de la Ordenanza Municipal, para conocimiento, análisis y 

entrega de observaciones si procede, en  el presente mes de Agosto, y 

autorización para exponer, a lo menos, una vez al mes sobre las 

actividades y avances realizados en el cumplimiento de la FASE II del 

SCAM 

 

 

 

1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 

 

 

NO HAY. 

 

 

 

2.- CORRESPONDENCIA: 

 

 

  

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 

la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales. 

 

  

 

 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 

 

 

NO HAY. 
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4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   

 

 

 NO HAY. 

 

 

 

5.- CUENTAS COMISIONES  

 

 

 NO HAY. 

 

 

 

6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

 

 

 NO HAY 

 

 

7.- VARIOS: 

 

 

El Sr. Presidente (S) somete a consideración de los señores Concejales 

la solicitud de Patente Comercial de Alcoholes “HOSTERIA DE TURISMO”, 

letra (I) a nombre de Sres. SOCIEDAD MOZO BRAVO E HIJOS LTDA.,  

RUT. Nº 76.208.963-7, con domicilio en Calle Los Robles S/Nº, Parcela 28 

Sector G Fundo Los Pretiles – sector Las Trancas comuna de Pinto.   

 

 

 

078/2013 

 

 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 

ACUERDA Aprobar la presente Patente Comercial de Alcoholes 

“HOSTERIA DE TURISMO”, letra (I) a nombre de Sres. SOCIEDAD 

MOZO BRAVO E HIJOS LTDA.,  RUT. Nº 76.208.963-7, con domicilio 

en Calle Los Robles S/Nº, Parcela 28 Sector G Fundo Los Pretiles – sector 

Las Trancas comuna de Pinto.   
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 A continuación, el Sr. Presidente (S) informa y da cuenta de Actas de 

Convenio Asignación de Desempeño Colectivo año 2013 de la Escuela F-

1225 y Liceo C-89 de Pinto, según lo informado en ORD. Nº 03556  del 01 de 

Julio del 2013 del  Director Comunal de Educación Sr. Jorge Boudón Pérez. 

 

El Concejal Sr. Víctor Ortiz plantea su inquietud respecto a lo resuelto 

en temas expuestos en la Sesión anterior, que dicen relación con la basura de 

Ciruelito, el problema del empozamiento de agua en El Rosal,  la reparación 

de caminos y otros, los cuales, señala, los conversará directamente con el 

Alcalde  don Fernando Chávez Guiñez o bien en la próxima sesión. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Víctor Ortiz manifiesta que estuvo en 

Paso El Soldado y que el Tesorero de la Junta de Vecinos don Bernardo 

Quezada le señaló que el Alcalde se había comprometido enviar unas 

camionadas de ripio y 2 Tubos. Por lo tanto, sugiere que se vea la posibilidad 

de dar cumplimiento al compromiso adquirido por el Sr. Alcalde, en la 

oportunidad que estuvo en ese sector, hace algunos días. 

 

A continuación, el Concejal Sr. Víctor Ortiz señala que estuvo en el 

camino El Cardal y en el camino El Sandial el Sr. Riquelme detuvo su micro 

para exponerle el mal estado del Camino y que este tema del arreglo de los 

caminos  ya lo conversó con el Alcalde, ya que en este mes terminaría su  

programa y después con el programa elaborado por él, para lo cual se quedó 

de realizar un recorrido por la comuna, tema que esta pendiente.  

 

En otra materia, el Concejal Sr. Víctor Ortiz señala que consiguió unas 

luminarias para instalarlas en El Chacay y necesita contactarse con el 

Encargado del Municipio que realiza estos trabajos para que las instale. A su 

vez,  señala que el Proyecto de mejoramiento de los Callejones que El Rosal 

fue aprobado por el Gobierno Regional, que es para ripiadura y algunas 

luminarias, que sólo falta la firma del Convenio. Agrega que los Tubos según 

lo conversado con el Alcalde, sería aportado por el Municipio y que por eso 

supo que habría una orden de no tirarle los TUBOS. 

 

Finalmente, el Concejal Sr. Víctor Ortiz señala una situación que a su 

parecer es muy grave, y que dice relación con la Ambulancia que quedó 

botada en El Rosal, en la tarde del día de ayer, sin batería, sin arranque, sin 

bencina, la cual más tarde se llevó a Taller Mecánico. 
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El Concejal Sr. Luis Ojeda señala que su sistema de trabaja es recorrer 

los diversos sectores de la Comuna para interiorizarse de los problemas que 

pudieran afectar a la comunidad y tratar de gestionar su solución, a veces 

directamente con la Unidad Municipal respectiva, entre los que menciona, 

puentes, pasadas de agua, luminarias, caminos, etc.  

 

En otra materia, el Concejal Sr. Luis Ojeda señala que por su alto 

interés y espíritu deportivo, visitó nuevamente las obras en ejecución del 

Estadio Municipal de Pinto, las cuales están muy avanzadas y  que sólo faltan 

algunos detalles que sin duda, estarán subsanados para el próximo 20 de 

Agosto, fecha en que serían  inauguradas con la presencia del Presidente de la 

República Don Sebastián Pinera Echeñique. 

 

A continuación, el Concejal Sr. Luis Ojeda plantea su inquietud 

respecto a que sólo existen señalética de Tránsito en las calles centrales de 

Pinto y no las que están más afuera, por lo que sugiere estudiar la factibilidad  

de elaborar un Proyecto de señaléticas para las calles faltantes. Asimismo, 

sugiere que con recursos propios se confeccione la señalética de la calle del 

Correo en Recinto, a la que por Acuerdo de Concejo pasó a llamarse CALLE 

EL CORREO MARIA J. SANDOVAL MUÑOZ. 

 

El Concejal Sr, Jorge Arias, plantea su inquietud respecto a la persona 

contratada para el Servicio de Alumbrado Público que tiene entendido que ese 

servicio se esta licitando nuevamente y lo que le preocupa es que el 

Presupuesto aprobado para este Servicio se habría agotado en Julio 2013 y en 

recorrido por calles de Recinto y Los Lleuques  existen 46 luminarias en mal 

estado, algunas desde ante que  asumiera como Concejal. Al respecto, en esta 

nueva licitación, tal como se hizo en la licitación de la Basura, sugiere que 

también se analicen las Bases en Concejo, a objeto hacerles alguna sugerencia 

si la situación lo ameritara. Agrega, que estimativamente se está pagando $ 

3.0000.000.- mensualmente y que no aprecia que este costo se vea reflejado en 

al servicio de mantención. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente, señala que comparte la inquietud 

planteada por el Concejal Sr. Jorge Arias y que se compromete gestionar para 

que previa a dicha licitación, las BASES sean analizadas en el Concejo 

Municipal. 
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En otra materia, el Concejal Sr. Jorge Arias señala que ha estado 

analizando el último Balance Ejecución  Presupuestaria que se les hizo entrega 

recientemente y pudo apreciar un equilibrio entre lo presupuestado y lo 

gastado, lo que habla bien de la gestión financiera municipal. 

 

El Concejal Sr. Marcelo Ruiz plantea su inquietud respecto a una 

petición del Concejal Sr. Rodrigo Sandoval en el sentido de colocar una 

FLECHA indicando el TRANSITO en la esquina de Av. Santa María – 

Ernesto Riquelme, que aún no se ha pintado. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente (S) le señala que ya se impartió la 

instrucción al Depto. de Tránsito, pero que por el mal tiempo o lluvia no se ha 

pintado la FLECHA. 

 

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval señala que respecto al Seminario  al 

que asistió junto al Concejal Sr. Marcelo Ruiz, fue muy importante y 

provechoso, oportunidad en que pudieron intercambiar diversas experiencias 

en  materias de Turismo. Señala que en materia de infraestructura turística la 

Comuna de Pinto, sobresale de muchos otras comunas. No obstante, señala 

que a futuro se pueden corregir algunas falencias, ya que cuando se habla de 

Turismo, se habla de Las Termas y lo que  falta es más turismo en Pinto, 

habiendo lugares que se pueden explotar turísticamente. A su vez,   señala que 

trajo bastante material, el cual lo pone a disposición de los señores Concejales 

si lo necesitan y otros antecedentes que se los entregará al Alcalde. 

 

Agrega, que en el intercambio de experiencias y conocimientos con 

Concejales de otras Comunas, pudo darse cuenta del excelente trabajo que se 

realiza a  nivel del Concejo y funcionarios municipales, porque en su opinión 

Pinto supera a muchos municipios en cuanto a su forma de trabajar y como 

Comuna a muchos, por su riqueza y belleza natural. 

 

El Concejal Sr. Jorge Arias señala que recibió Invitación para participar 

en Seminario Reformas del Consejo Regional que se realizar el próximo 

viernes 09 de Agosto del 2013, en la Universidad de Concepción 
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079/2013 

 

 Al respecto, previo análisis se ACUERDA la asistencia al Seminario 

“REFORMAS DEL CONSEJO REGIONAL El Impacto del Voto 

Ciudadano para la Región”, a efectuarse el 09 de Agosto del 2013, en la 

Universidad de Concepción en Concepción de los Concejales Sr. 

RODRIGO SANDOVAL, Sr. LUIS OJEDA, Sr. MARCELO RUIZ, Sr. 

JORGE ARIAS y Sr. VICTOR ORTIZ, con devolución de pasajes, 40% 

viático; salvo el Concejal Sr. VICTOR ORTIZ, con Viático 100% día 08 y 

40% día 09 de Agosto del 2013. 

 

   

No habiendo más que tratar se cierra la Sesión a las 11:30 horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARIO OSORIO MERINO 

Secretario del Concejo Municipal 

Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 022/2013 

SRES. CONCEJALES 

 

 

 

 

 

 

SR. VICTOR ORTIZ TAPIA     _________________ 

 

 

 

SR. LUIS OJEDA VENEGAS     _________________ 

 

 

 

SR. JORGE ARIAS ZUMAETA    _________________ 

 

 

 

SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ   _________________ 

 

 

 

SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS   _________________ 

 

 

 

 

MANUEL GUZMAN AEDO   MARIO OSORIO MERINO 

           Presidente (S)                         Secretario Concejo Municipal  

        Concejo Municipal             Ministro de Fé 

 

 
MGE/MOM/tta. 

DISTRIBUCION: 

- Sr. Presidente Concejo Municipal 

- Sres. Concejales (6) 

- Sr. Secretario Municipal 


